



# 花蓮縣議政報導

(廣告)



花蓮郵局許可證  
花蓮字第059號  
雜誌  
花蓮郵局登記證號  
花蓮證字第000號

議長張峻

# 縣府務必正視審計室中肯建議 讓花蓮縣政質量兼顧嘉惠鄉親



本刊訊

審計部花蓮縣審計室剛完成一一三年度總決算報告，揭露了諸多潛在風險與執行不足，提供具體中肯建議。議長張峻認為，縣府必須從中檢討反省，確保未來施政效率及財政得以平衡永續，讓花蓮縣政質量兼顧，造福花蓮鄉親。

花蓮縣審計室報告指出，花蓮縣政府施政前置規劃不足，導致計畫執行遲滯，多項重大計畫（如萬榮溫泉觀光商圈、全民運動館、肉品冷鏈設施）執行前未進行周密可行性評估與財源籌措，導致進度延宕、規模頻繁變更、後續營運無法落實。這暴露出縣府決策過程缺乏前瞻性規劃與全盤風險評估。

張峻議長指出，重大公共建設及產業計畫須建立可行性評估機制、公開評估報告，以及明訂責任單位與財源籌措計畫；並於計畫執行階段，納入定期督導機制，確保按期完成並發揮效益。

報告中也揭示，預算執行率偏低，年間保留及滯留經費偏高，

近三年歲出預算執行率未達八成，保留經費與未結清支出逐年攀升。111至113年度保留率分別為11.96%、15.24%、15.90%；過去年度未結支出比率則從26.31%上升至35.03%。這意味許多年度預算編列完成，卻因後續執行不力而懸掛多年。

審計報告中，建議議會督促縣府加強補助計畫進度管理，對核定後的後續個案，檢討補助設計與執行弱點；同時檢視宗教公益等補助制度是否過於寬鬆，導致資源不當使用、降低自籌意願；並對社會救助政策進行合理控制與預警機制，以平衡公平性與財政可行性。

在議會強力監督下，縣府仍著意規避監督，對於提供議員的資料，儘管議員一再再而三地催促和糾正，仍索取不到核心的內容，以致本應與縣府優化預算管理制度的合作，被縣府擋於門外，只能受限於縣府不願透明公開的內部作業，且視監督機關如敵，方衍生審計部門糾正頻頻、公共資源閒置浪費連串。

報告中特別提及0403強震後，災後重建與賑災資源動用進展緩慢，委員會組成欠缺受災戶代表、危險建築物拆除與補強速度不及期待，捐款執行率僅約32%。此外，許多避難收容設施未符合安全規範，防災演練未納入公園等場域；受災後環境污染處理延誤。

張峻強烈建議縣府應立即檢討重建機制與委員會組成程序，納入災區居民代表，並明訂危險建築物處理期限、強制撤離等措施，加速重建與補強進程。同時，補齊防災物資儲備、演練聯繫與基層組織能力，提升整體防救災韧性。

漁港起重機腐蝕停用、文化健康站布局不足、雲產業基地營運計畫推行失敗等，皆顯示縣府公共工程執行後缺乏有效管理、後續運與招能。

重大公共設施完成後，應建立專責管理維護機制與定期評估；招商與營運應提前佈署招商條件與使用規範，不得待完工後

才匆忙處置。文創基地、健站等應確實評估及跟進使用成效，如無廠商投標或社區需求不高，應立即檢討策略與資源再調配。

綜合審計室提出之建議與34項重要審核意見，張峻議長認為，這些內容再提議會與縣府都不可忽視，如財政結構、預算執行、重大建設、教育公平、災後重建、公共設施維運，無一不是施政核心。

唯有在議會監督與縣府執行並重之下，才能確保公共資源得以充分發揮價值，施政目標得以落地見效，最終為民衆帶來實質回饋，也為花蓮的永續發展奠定基礎。

花蓮縣議會將監督花蓮縣政府正視審計建議，著手落實整改，加強公開透明、提升財政與施政效能，真正做到對民負責，讓花蓮走得更穩健、更紮實、更透明、更有品質。

魏嘉賢：

善用花蓮山海資源 推動特色教育



◎「善用山海資源，讓孩子在自然中學會生活、學會成長」，花蓮得天獨厚，有壯闊的山、有豐饒的海，也有多元的文化。這些資源不只是觀光資產，更是教育的寶藏。若能善用花蓮本地的地理與文化特色，將大自然與生活結合到課堂中，孩子會學得更快、更深，也更有感。花蓮的特色教育可以從三個方向來發展：

一、山林學校課程

像太魯閣、秀林這些地區，擁有豐富的原民文化與山林資源。建議學校可以設計戶外課程，帶孩子實地走進山裡，學習辨認植物、觀察野生動物，甚至請部落耆老敘述傳統的山林知識。這些都是課本上學不到的經驗。

二、海洋教育基地

花蓮東海岸如鹽寮、豐濱等地，有深厚的海洋文化。可以在這些地區設立教學基地，帶孩子學習認識潮間帶、研究海藻，甚至體驗漁民的傳統捕魚方式。讓孩子從小就和大海建立連結，學會敬畏、保護海洋。

三、永續小學校園

建議可以在學校設置太陽能板、雨水回收系統，甚至讓學生自己種菜、照顧校園農圃，讓永續不只是理念，而是生活的一部分。

除了學校本身的努力，也可以邀請民間企業與學研機構一起投入。例如台積電慈善基金會在教育與環境議題上長期有深耕經驗；慈濟基金會也能結合其志工力量與環保理念，與學校推動永續校園等。

## 黃玲蘭：增裕公所建設財源分配不公 也違背專款專用

◎花蓮縣議員黃玲蘭近日在縣議會總質詢中針對「增裕公所建設財源專案補助款」的使用情形提出強烈質疑，指出縣府補助用途與原訂配合中央計畫的目的不符，並批評原住民地區補助金額偏低，明顯不公平。

黃玲蘭指出，該專案補助今年總額達新台幣一億五千六百萬元，截至七月底已幾乎用罄，餘額一百多萬元，絕大部分用於道路鋪設、排水改善與護欄修復等工作。

她質疑，依議會附帶決議，此筆經費應優先用於各鄉鎮公所爭取中央建設計畫所需的配合款，而非作為一般基層建設用途。

「這樣的使用方式，已違背專款專用原則！」黃玲蘭強調，議會當初通過該筆預算是為了強化地方公所的計畫執行能力，而非讓縣府自行分配工程款項。針對資源分配問題，她特別

指出秀林、萬榮、卓溪鄉三個原住民族僅獲得三十萬元補助，與其他鄉鎮動輒數百萬元至千萬元的情形形成鮮明對比，批評縣府

「資源分配極度不公平，嚴重忽略原鄉發展需求」。



## 謝國榮：0403強震超過一年 縣府仍應積極協助重建

◎去年0403強震重創花蓮，災後距今已超過一年多，花蓮縣內仍呈現百業蕭條景象，尤其是受災戶重建家園仍遙無期，根據審計部花蓮縣審計室剛出爐的113年度花蓮縣總決算審查報告中

針對0403強震後縣政府啓動賑災募款及各項震災救助措施有多處缺失。

花蓮縣審計室指出，0403強震重創花蓮，縣政府啓動各項震災救援措施，以協助災民渡過難關，回歸正常生活，並由花蓮縣重大災害民間賑災捐款專戶管理運用委員會（下稱重大災害捐款專戶管理運用委員會）統籌監督管理，截至114年4月30日止，0403地震賑災捐款收入計7.93億餘元

。另據財團法人賑災基金會114年1月1日公布說明，善款撥用予花蓮縣金額為88.81億餘元。

截至114年4月底止，捐款收入計7.93億餘元，經

核定運用捐款辦理各項計畫之匡列數計4.39億餘元，

執行數1.40億餘元，執行率僅約32.07%。又0403

震災已逾1年，重大災害民間賑災捐款專戶餘額4.10

億餘元，各項捐款運用計畫之執行率，尚有待提升空問。

另依財團法人賑災基金會各類善款運用原則，本次0403花蓮地震，賑災基金會受行政院協調辦理專案募款，將全數用於災民之災害救援、緊急醫療、收容安置、復原重建四大項目；公務支出則由公務預算支應，不動用善款，如遇不足，得由基金會緊急墊付，後續再與用款機關研議還款方式。

謝國榮強調，建議縣府應立即檢討重建機制與委員會組成程序，納入災區居民代表，並明訂危險建築物處理期限、強制撤離等措施，加速重建與補強進程。同時，補齊防災物資儲備、演練聯繫與基層組織能力，提升整體防救災韌性。

花蓮縣議會將監督花蓮縣政府正視審計建議，著手落實整改，加強公開透明、提升財政與施政效能，真正做到對民負責，讓花蓮走得更穩健、更紮實、更透明、更有品質。

但黃玲蘭也提醒，部分機關與業者因用原住民比例較高，應及早調整人力制度，避免影響營運或違反勞基法。

條例規定，原住民可依族別歲次計算，

族人請假時應主動提供戶籍謄本等證明文件，

亦可選擇依配偶或父母族譜之祭儀區間請假。

由於條例未設緩衝期，原住

民族委員會已公告一四年度各族歲時祭儀區間，相關資訊可至官網「歲時祭儀專區」查詢，作為請假依據。

蔡依靜指出，《紀念日及節日實施條例》已於

今年五月二十八日公布並於五月三十日生效，明

定原住民族歲時祭儀為我國民俗節日，並將族人

參與祭儀的放假天數由一天增至三天，可分次或

連續休假，讓族人更充份返鄉參與年祭。

但她也提醒，部分機關與業者因用原住民比例較高，應及早調整人力制度，避免影響營運或違反勞基法。

條例規定，原住民可依族別歲次計算，

族人請假時應主動提供戶籍謄本等證明文件，

亦可選擇依配偶或父母族譜之祭儀區間請假。

由於條例未設緩衝期，原住

民族委員會已公告一四年度各族歲時祭儀區間，相關資訊可至官網「歲時祭儀專區」查詢，作為請假依據。

蔡依靜指出，《紀念日及節日實施條例》已於

今年五月二十八日公布並於五月三十日生效，明

定原住民族歲時祭儀為我國民俗節日，並將族人

參與祭儀的放假天數由一天增至三天，可分次或

連續休假，讓族人更充份返鄉參與年祭。

但她也提醒，部分機關與業者因用原住民比例較高，應及早調整人力制度，避免影響營運或違反勞基法。

條例規定，原住民可依族別歲次計算，

族人請假時應主動提供戶籍謄本等證明文件，

亦可選擇依配偶或父母族譜之祭儀區間請假。

由於條例未設緩衝期，原住

民族委員會已公告一四年度各族歲時祭儀區間，相關資訊可至官網「歲時祭儀專區」查詢，作為請假依據。

蔡依靜指出，《紀念日及節日實施條例》已於

今年五月二十八日公布並於五月三十日生效，明

定原住民族歲時祭儀為我國民俗節日，並將族人

參與祭儀的放假天數由一天增至三天，可分次或

連續休假，讓族人更充份返鄉參與年祭。

但她也提醒，部分機關與業者因用原住民比例較高，應及早調整人力制度，避免影響營運或違反勞基法。

條例規定，原住民可依族別歲次計算，

族人請假時應主動提供戶籍謄本等證明文件，

亦可選擇依配偶或父母族譜之祭儀區間請假。

由於條例未設緩衝期，原住

民族委員會已公告一四年度各族歲時祭儀區間，相關資訊可至官網「歲時祭儀專區」查詢，作為請假依據。

蔡依靜指出，《紀念日及節日實施條例》已於

今年五月二十八日公布並於五月三十日生效，明

定原住民族歲時祭儀為我國民俗節日，並將族人

參與祭儀的放假天數由一天增至三天，可分次或

連續休假，讓族人更充份返鄉參與年祭。

但她也提醒，部分機關與業者因用原住民比例較高，應及早調整人力制度，避免影響營運或違反勞基法。

條例規定，原住民可依族別歲次計算，

族人請假時應主動提供戶籍謄本等證明文件，

亦可選擇依配偶或父母族譜之祭儀區間請假。

由於條例未設緩衝期，原住

民族委員會已公告一四年度各族歲時祭儀區間，相關資訊可至官網「歲時祭儀專區」查詢，作為請假依據。

蔡依靜指出，《紀念日及節日實施條例》已於

今年五月二十八日公布並於五月三十日生效，明

定原住民族歲時祭儀為我國民俗節日，並將族人

參與祭儀的放假天數由一天增至三天，可分次或

連續休假，讓族人更充份返鄉參與年祭。

但她也提醒，部分機關與業者因用原住民比例較高，應及早調整人力制度，避免影響營運或違反勞基法。

條例規定，原住民可依族別歲次計算，

族人請假時應主動提供戶籍謄本等證明文件，

亦可選擇依配偶或父母族譜之祭儀區間請假。

由於條例未設緩衝期，原住

副議長徐雪玉

# 強化基礎工程落實清疏 未雨綢繆

另花蓮縣政府推動免費營養午餐政策

建議照顧到私立國中小學

本刊訊

極端氣候日趨頻繁，天氣變化劇烈，經常性出現強降雨，近期台灣南部連續豪大雨造成嚴重淹水災情，部分山區更出現土石流與道路中斷，多地災民受困，家園滿目瘡痍，災情慘重，凸顯台灣在防汛準備上的迫切需求，花蓮縣政府及各鄉鎮市公所應該要提前做好預防應對措施，清淤、疏濬、補強等作業刻不容緩，不要等到發生嚴重災情才來補救。

花蓮地區雖然目前尚未傳出重大災情，但面對汛期來臨，地方政府與相關單位不可掉以輕心。應及早展開防汛整備工作，加強河川清淤、進行排水系

統疏濬、補強老舊堤防設施，以提升整體防災能力，避免災害擴大。尤其淤積的河道會大幅降低排水效率，間接成為豪雨期間淹水的主要原因之一；而疏濬工程與堤防補強可有效減緩水勢衝擊，也是目前最迫切需要落實的工程項目之一。

建議花蓮縣政府及各鄉鎮市公所能「未雨綢繆」，不要等到災害發生才緊急搶修。唯有提前部署、強化基礎工程、落實清疏作業，才能真正保障人民生命財產安全。目前花蓮已進入防汛警戒期，地方政府若能儘速啓動各項預防措施，將有助於降低災害風險，守住社區安全防線。

花蓮縣政府推動免費營養午餐政策，造福轄內國民中小學學生，然而此政策目前僅限於縣立學校，並未涵蓋如慈濟、海星等縣內私立學校，對此特別於本次議會會期中提案，無論是公立或私立學校，學童皆為花蓮的下一代，應享有同等的照顧與福利。尤其在物價高漲、生活壓力沉重的情況下，免費營養午餐不僅是經濟上的支持，更是兒童健康與學習權益的保障。希望資源能更公平地分配，讓所有孩子都吃得飽、吃得好。

前花蓮縣內仍有少數學童就讀於私立國中小學，若政策未及於此，恐導致資源落差、形成教育照顧上的不均。建議縣府應重新檢視政策涵蓋範圍，將免費營養午餐擴及至全縣國中小學，不分公私立，讓每一位學童都能共享政府資源與社會關懷。



**張美慧：振興產業復甦  
強烈要求縣政府普發現金**



◎花蓮縣議員張美慧指出，花蓮經歷0403大地震，以及多次颱風大雨，多數產業仍未復甦，雖然花蓮縣府去年發給每人三千元振興券，但是，依照最新出爐的審計室審核報告顯示，大約有六成以上的兌換使用是流向全國性的連鎖事業營業單位，花蓮的一般店家幾乎沒有受到。

她進一步批判縣府在中央補助款執行上的低效率，依照審計室審核資料以及縣府歷次提供資料顯示，花蓮縣府的中央補助經費執行率普遍不高，甚至在一三年度出現，被減免或註銷數多達七千五百一十九萬餘元，占整體預算比高達百分之七點五五，顯示花蓮縣府的預算執行能力不足，對花蓮振興形成立結構性阻礙。

張美慧表示，立法院刪除中央總預算，地方相關配合款有可能面臨增加，但中央每年要給花蓮縣府一百六十一億元統籌稅，權衡之下，花蓮縣政府也絕對有充裕的財政普發現金給花蓮鄉親。在此，她強烈要求縣府，倘若今年度獲得一百六十一億統籌分配稅，年度應優先普發現金給民衆，讓縣民自行決定使用用途，解決百工百業面臨的經營困境。

張美慧同時呼籲縣府加強內部預算管理與追蹤機制，提升中央補助的執行效率，避免資源浪費。她認為，振興不能只有政策口號，須以透明、有效、可立即見效的作法切回應民意，才能讓花蓮逐步走出災後陰霾、恢復在地經濟生機。

**鄭寶秀：提案設沙灘車專區 正視合法經營需求**

◎為促進沙灘車活動在花蓮海岸合法營運，成為花蓮觀光新亮點，花蓮縣議員鄭寶秀在縣議會提案建議花蓮縣政府劃設「沙灘車專區」，強調沙灘車活動對地方觀光的重要性，呼籲縣府正視業者合法經營需求，透過劃設專區解決法規爭議，進一步活絡花蓮暑期旅遊經濟。

提案指出，花蓮近年興起的沙灘車體驗活動，每逢夏季便吸引大量遊客前往海岸線體驗馳騁樂趣，不僅創造特色旅遊亮點，更帶動周邊餐飲、住宿等產業。然而，由於現行法規未明確定義沙灘車活動場域，業者常面臨土地使用分區與環保法規的爭議，甚至遭取緝開罰，嚴重影響經營。鄭寶秀表示，縣府應積極輔導專業者合法化，而非以取締代替管理，才能讓產業永續發展。

鄭寶秀建議，縣府可參考其他縣市經驗，在適當

**楊華美：縣府禮遇不適任教練性平案零容忍 但縣府零概念**

◎針對一名曾因性侵未成年學生遭判刑，並被教育部註銷教練證的羽球教練，竟仍在花蓮擔任民間羽球館總教練，並多次租用縣府場館辦訓、參與「縣長盃」賽事、代表花蓮出國比賽並獲得縣府公開表揚，花蓮縣議員楊華美質疑：花蓮縣政府是否根本未審查，還是明知情況卻擇隱不報？

楊華美議員指出，這起事件顯示縣府在選擇合作對象及管理兒少體育場館上嚴重失職，涉有刑案紀錄的教練，竟能在縣府支持下持續與兒少互動，家長在不知情的情況下信任縣府、信任教練，風險由誰負責？萬一再次出事，縣府是否能承擔後果？

「牽涉到刑案就不是私德問題，政府不能再用輕描淡寫的態度應對。」楊華美強調，根據人本教育基金會提供的資訊，該名教練已被教育部列為終身不得任用對象，但花蓮縣政府卻仍與其合作，甚至公開表揚，等於替加害人背書，誤導民眾，極為不當。

楊華美呼籲，縣府應主動建立「黑名單制度」，不僅針對違法失德者全面禁用，更應公開檢討內部把關機制，包含場館借用、賽事參與資格審核，以及教練人員背景查核等，全面強化對兒少的保護。

楊華美強調：「不是把責任推給中央或體育會就了事，縣府要面對社會的質疑，勇於認錯、啟動究責，才能還受害者公道，還花蓮人一個安全的成長環境。」



**金淑敏：災後重建展現韌性  
花蓮~值得敬佩 更值得驕傲**



◎花蓮，歷經世紀大地震侵襲，和接連而來的0918、0206及0403強震衝擊，與連年颱風、豪雨的天災地變考驗，面臨對外鐵、公路多次中斷，縣內百工百業遭受空襲嚴峻挑戰。然而，在徐縣長帶領的縣府團隊與鄉鎮公所服務團隊及各界共同努力下，搶災、救災、復建皆穩健推進，協助花蓮鄉親重建家園！

花蓮南區高寮、玉里、玉長、崙天等重大橋梁於0918地震受損嚴重，必須進行重建工程，如今玉里大橋已於今年初修復通车；雖去年康芮颱風暴洪曾沖毀接近完工的橋墩，但年中各大橋基礎已重新矗立，信心滿滿朝2026年如期完成邁進。

花蓮的韌性，不僅在橋樑重建，更體現在文化、藝文、農業、觀光等永續產業的扎實推動。從原鄉文化傳承到特色農產行銷，從生態旅遊到藝文活動展演，花蓮一步一腳印，持續向前。

近日，雲林縣長張麗善率團與桃園市議會農業小組前來花蓮進行參訪交流，受到縣長徐祿蔚親自熱情接待，更見花蓮在交流合作上的開放與活力。這片土地，面對挑戰不屈不撓，迎向未來堅毅前行，真正展現了「花蓮~值得敬佩，更值得驕傲」的精神。

**林則蒔：「洄瀾」好山、好水！配得「好健康」！**

**林玉芬：公設地專通進度緩慢  
影響廣大地主權益甚鉅**

◎花蓮全縣十七個都市計畫區的公共設施用地專案通盤檢討受到廣大鄉親及各界關注，議員林玉芬表示，其中瑞穗高中預定地的許多地主焦急陳情，土地撤銷徵收已多年，到底要何年何月才能把土地還給原地主，目前政府對於農地有多項獎勵政策，由於公設地專通都市計畫程序冗長，地主無法領回農地來申請獎補助，直接影響地主權益甚鉅！

根據縣府建設處今年五月向會議報告「全縣十七個都市計畫區內公設地專通」的最新進度為，從一百一十年全數報請內政部都市計畫委員會審議至今將近五年，有東華大學、鯉魚潭及礎崎三處已經都督委會第一零零六次大會審議通過並發布實施。

其餘十四處都市計畫區，內政部都督會已召開十二次專案小組討論，目前各專案小組已確認有變更其他都市發整用地之類型，應以「跨區整體開發為原則，個別變更回饋例外」，所以縣府依據小組意見重新調整所有計畫區內變更內容後，陸續提送各專案討論。

縣府建設處官員無奈表示，縣府於一百一十年將全縣十七個公設地專通，完成都市計畫圖公開展覽及說明會，並全數報請內政部都市計畫委員會審議。

目前各專案小組已確認有變更其他都市發整用地之類型，應以「跨區整體開發為原則，個別變更回饋例外」，所以縣府依據小組意見重新調整所有計畫區內變更內容後，陸續提送各專案討論。



無法獲得運動所帶來的益處。

因此，本席建議縣政府盤點花蓮各長照據點、各社區福氣站及原住民族文化健康站等長者課程之菜單，研議與東華大學運動休閒相關學系及慈濟大學物理治療相關學系合作，為不同健康狀態長者設計延緩身心機能衰退之運動架單，再於目前既有的關懷照顧據點中挑選幾處作為試辦點，累積經驗、收集意見修正後即可大力推廣於全縣，早日改善花蓮老人家的健康狀況，獲得身心靈的豐富生活，進而達到長者健康老化，減少長輩卧床時間的目標，這是縣府極需嚴肅面對並早日規劃起動的重要施政項目。

據了解，這些年來中央政府推展的社區照顧關懷據點就有提供各項的課程、活動和服務，來促進我們的長者健康、預防或延緩長者失能的速度，例如一些基本的運動課程、健康講座、保健諮詢等，但據觀察，這些基本的運動課程僅適合能自主活動的長者，而一些只能坐著或是坐輪椅等等的長者，就

強化基礎工程落實清疏 未雨綢繆

另花蓮縣政府推動免費營養午餐政策

建議照顧到私立國中小學

國民中小學學生，然而此政策目前僅限於縣立學校，並未涵蓋如慈濟、海星等縣內私立學校，對

此特別於本次議會會期中提案，無論是公立或私立學校，學童皆為花蓮的下一代，應享有同等的照顧與福利。

尤其在物價高漲、生活壓力沉重的情況下，免費營養午餐不僅是經濟上的支持，更是兒童健康與學習權益的保障。希望資源能更公平地分配，讓所有孩子都吃得飽、吃得好。

前花蓮縣內仍有少數學童就讀於私立國中小學，若政策未及於此，恐導致資源落差、形成教育照顧上的不均。建議縣府應重新檢視政策涵蓋範圍，將免費營養午餐擴及至全縣國中小學，不分公私立，讓每一位學童都能共享政府資源與社會關懷。

花蓮縣政府推動免費營養午餐政策，造福轄內

國民中小學學生，然而此政策目前僅限於縣立學校，並未涵蓋如慈濟、海星等縣內私立學校，對

此特別於本次議會會期中提案，無論是公立或私立學校，學童皆為花蓮的下一代，應享有同等的照顧與福利。

尤其在物價高漲、生活壓力沉重的情況下，免費營養午餐不僅是經濟上的支持，更是兒童健康與學習

權益的保障。希望資源能更公平地分配，讓所有孩子都吃得飽、吃得好。

前花蓮縣內仍有少數學童就讀於私立國中小學，若政策未及於此，恐導致資源落差、形成教育照顧上的不均。建議縣府應重新檢視政策涵蓋範圍，將免費營養午餐擴及至全縣國中小學，不分公私立，讓每一位學童都能共享政府資源與社會關懷。

花蓮縣政府推動免費營養午餐政策，造福轄內

國民中小學學生，然而此政策目前僅限於縣立學校，並未涵蓋如慈濟、海星等縣內私立學校，對

此特別於本次議會會期中提案，無論是公立或私立學校，學童皆為花蓮的下一代，應享有同等的照顧與福利。

尤其在物價高漲、生活壓力沉重的情況